

# 你以为喝的是白酒，其实是汽水

有人觉得这种汽水是白酒的“平替”，也有人说“难喝”



二锅头汽水

继星河漫步味、白柚青竹味之后，“汽水圈”又出新花样。近日，现代快报记者发现市场上出现一款白酒风味汽水，前调是白酒味，入嘴是气泡水特有的感觉，层次丰富，主打0糖0酒精0卡，引得不少消费者跟风购买。

现代快报+记者 杨晓冬 文/摄

## 白酒风味汽水味道像酒心巧克力

绿色瓶身、红白标签，这款带有某品牌白酒标志性元素的汽水，最近走红起来。记者了解到，该汽水前调是白酒味，入嘴就有气泡水特有的感觉，层次丰富。同时，该汽水主打0糖0酒精0卡。不少消费者出于好奇跟风购买，有人觉得这是白酒的“平替”，也有人直呼“难喝”。

“我之前看到好多这款汽水的推荐，但是去超市买的时候就断货了，所以这次遇到了就毫不犹豫买了下来。”市民李先生说，没有真正的白酒那么辣，虽然会有一点酒味，但他觉得更像小时吃的酒心巧克力的味道。

“我平时喝不了酒，但是这款饮料我还是能接受的。”市民徐女士告诉记者，她浅尝一口之后，感觉除了不辣，剩下的与白酒味道几乎一模一样。

不过，也有些消费者觉得这

款汽水不太好喝。“在便利店买水时看到了，没忍住买了一瓶。”消费者孙先生觉得比较难喝，“口感就像二锅头放在冰箱里冻上又化开、化开又冻上，再加上点气泡水，‘真心’无力接受”。

尽管外包装上有明显“无酒精”标识，但不少消费者还是担心喝完开车会被查出酒驾。据悉，郑州交警二支队进行过相关测试，结果为：配合测试的人喝完立即进行测试，其血液中的酒精含量为13mg/100ml，1分钟之内再次进行测试的含量为0mg/100ml。从实验可以看出，喝完汽水后立即进行测试，能够显示出较低数值，但在一分钟之内，再次测试数值就消失了。郑州交警二支队表示这可能是这款饮料含有刺激性气味造成的假象，在实际的驾车过程中是不会出现的，消费者可以放心饮用。

## 没酒精为什么会有白酒味

为什么汽水会有酒精味？业内人士推断，配料中DL-苹果酸、柠檬酸钠等食用香精中可能会添加白酒主体成香成味的物质，尽管汽水中没有酒精，但添加了白酒主体的成香成味物质之后，它就可能展现出一定的白酒味道。

东南大学附属中大医院临床营养科主任、主任医师金晖告诉记者，白酒的主要成分是乙醇和水，

还有1%~2%的其他微量成分。正是这些微量成分影响着酒的香气、口感、风格。这款汽水可能正是添加了这些成分，从而呈现出白酒的味道。

金晖提醒消费者，对于这类产品，饮用还需适可而止，毕竟产品内包含的添加剂种类还是比较多的。此外，在饮用过程中，部分人群还需注意，小心会出现过敏现象。

## 这些“奇葩”口味汽水你喝过吗

碳酸汽水深受消费者喜爱，不少人觉得拧开汽水瓶盖，大口灌下，碳酸在口腔中迸发的那一刻太爽了。随着时代发展，近年来碳酸汽水的口味不断更新，陆续推出了一些像二锅头汽水这类看起来十分“奇葩”的新口味。

此前，某品牌可乐就曾推出了元宇宙“律动方块”限定口味和“星河漫步”限定口味。前者喝起来是樱桃味可乐。不过，有消费者表示“味道像老式水果蛋糕顶上的那颗樱桃，满满人工香精味”；后者喝起来则是话梅味可乐，酸酸甜甜还带气，不少消费者都很喜欢。

碳酸汽水有水果味不稀奇，但

是你见过竹子味的吗？另一品牌可乐就推出过一款“白柚青竹”味汽水。有人尝过后表示：“白柚、青竹并没有增添汽水的风味，我觉得这个可以称为‘清淡版’可乐。”

喝过凉茶，但你喝过气泡凉茶吗？有一厂家就推出了一款气泡凉茶，让不少消费者直呼“开眼了”。在凉茶里加了气泡，虽然对味道没什么影响，但是整个感觉都变了。有消费者表示：“虽然还是凉茶的味道，但清爽了很多。”

市面上，各种新(奇)鲜(葩)口味的汽水层出不穷，这些新口味的汽水看似有料，实际上更多的是一种售卖宣传的噱头。口味不同、喜好不同，你更喜欢哪一种呢？

# 双色球749万多元头奖花落镇江

10月16日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2022118期开奖。当期双色球红球号码为02、06、07、11、14、33，蓝球号码为08。

## 头奖5注花落4地

当期双色球头奖开出5注，单注奖金为749万多元。这5注一等奖花落4地：江苏1注，福建1注，重庆2注，云南1注。二等奖开出173注，单注金额9万多元；末等奖开出1696万多注。当期红球号码大小比为1：

5，三区比为4:1:1；奇偶比为3:3。其中红球开出两枚隔号14、33；一枚斜连号14；一组二连号06、07；蓝球则开出偶数08。

## 镇江彩民喜中百万豪礼

江苏喜中的一等奖来自镇江。这是一张自选5注单式票，花费10元，其中的第1注号码与当期的中奖号码完全一致，中得1注一等奖，收获奖金749万多元。幸运站点是镇江丹阳市惠泽苑小区3幢4-5室

32110623福彩投注站，销售日期为10月16日17时25分12秒。这已是连续3期我省彩民收获双色球游戏头奖。

截至2022118期，今年全国已中出双色球一等奖1074注，二等奖16279注，其中江苏中出一等奖85注，二等奖1008注。

当期全国双色球销量为3.74亿多元。计奖后，双色球奖池金额为19.1亿多元。下期，彩民朋友们依然有机会2元中得1000万。苏彩

## 赶上派奖活动末班车 苏州吴中彩民即开票“喜相逢”中30万再送30万

10月9日，苏州市吴中福彩中心传来喜讯：位于该市吴中区郭巷镇郭新西路3号的32050904站点一位幸运彩民中出刮刮乐“喜相逢10元”最高奖，奖金30万元，由于购买刮刮乐时正值“喜相逢”系列即开票大派奖活动期间，按照活动规则，这位彩民还另外获得了30万元的派奖奖金，共计奖金60万元。

据销售员吴女士介绍，中奖彩民是位年轻的小伙子，印象中来过店里两次，第一次参与购买的“喜相逢30元”中了600元，真是运气十分好，哪知道真正的惊喜还在后面。

10月8日晚上八点左右，这位小伙子到店想刮一下开心开心，本来试图购买20元或30元票面的即开票“喜相逢”，但是当时店里都已全部卖光了。于是销售员给他推荐了10元票面的“喜相逢”。小伙子买了本试试手气。当刮到第十几张时，“喜”图符突然出现在他眼前，

再看看下方对应的奖金居然是“300000元”。这一惊喜的降临，让这小伙子激动得说不出话来，连忙拿去给销售员确认，销售员笑眯眯地告诉他确实中奖了，由于即开票“喜相逢”派奖活动10月10日24时就要截止，这次中奖算是赶上派奖末班车，另外还会再送30万奖金，总计收获奖金60万元！小伙子听到这则意外的喜事后，拿着“喜相逢”的手都不自觉地颤抖起来，在姑苏大地这个秋风送爽的夜晚，他的心情只有一个“爽”字可以形容！

“于我而言，这是个幸运的开始，接下来的日子里，我会继续支持中国福利彩票，体验更多玩彩乐趣，继续奉献一份爱心！”这位幸运儿在离开时不由感慨地说。

最后，吴中福彩还要温馨提示，各位彩民朋友参与彩票游戏投注、见证惊喜之时，请不要忘了理性投注，量力而行！



苏彩

## 彩市公告牌

### 关于江苏福彩形象宣传语有奖征集活动评选结果的公示

为更好地打造福彩品牌，进一步提升福彩形象，广泛传递福彩“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨和“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化内涵，江苏省福利彩票发行中心举办了江苏福彩形象宣传语有奖征集活动。此次活动得到了广大社会公众的踊跃参与，共收到投稿作品4000余条。根据征集活动评选规则，经评委会依据参赛作品的主题内容、创作水平等综合维度评审，共评选出一等奖作品1条，二等奖3条，三等奖6条。现将评选结果公示如下：

#### 一等奖

1.爱在美好江苏，乐在公益福彩

#### 二等奖

1.江苏福彩，“注”定精彩

2.江苏福彩，让爱出彩

3.江苏有“福”，公益添“彩”

#### 三等奖

1.“福”助公益，“彩”惠江苏

2.为公益造“福”，为江苏添“彩”

3.一张江苏福彩，一生公益情怀

4.福·泽千家万户，彩·绘大美江苏

5.情系江苏福彩，共享幸运精彩

6.美好江苏，福彩同行

公示期为10月17日至10月19日，如对公示结果有异议，请于公示期间向江苏省福利彩票发行中心反映。联系电话：025-86466202, 86466262；邮箱：jsxc@jslottery.com。

江苏省福利彩票发行中心  
2022年10月17日